关于申报2020年度全省党外知识分子

建言献策立项课题的通知

各市委统战部，省直机关工委、省委教育工委、省国资委党

委统战部，中国铁路沈阳局集团有限公司、鞍钢集团有限公

司、中国石油辽河油田分公司党委统战部：

建言献策是全省党外知识分子统战工作“五个”活动的的主要内容之一，是发挥党外知识分子思想库、智囊团的重要平台。为深入贯彻落实全国和全省统战部长会议精神，提升全省党外知识分子建言献策、参政议政水平，省委统战部今年继续实施党外知识分子建言献策课题立项制。现将有关事项通知如下：

一、主要选题方向

1.打造对外开放新前沿。发挥区位优势，建设北方对

外开放的大门户，深入融入共建“一带一路”,构建“一体两翼”开放新格局。全面加强经贸、教育、科技、人文等领域合作，开拓多元化国际市场。发挥好辽宁自贸区试验改革创新试验田作用。高水平推进辽宁全方位全领域开放，以全面开放引领全面振兴。

2.科学编制“十四五”规划。进一步整合资源，加强

统筹，“十四五”期间辽宁在东北振兴中当先锋、打头阵。坚持发展第一要务，以改革创新破解发展难题，实事求是、遵循规律，着眼长远、统筹兼顾。

3.持续推进营商环境优化，建设“四好”营商环境。

落实《优化营商环境条例》,深化“放管服”改革，推进“一网一门一次”改革。整治政务服务难点痛点堵点，从提高效率向全面提升服务质量转变。开展营商环境评价，打造“时时好、事事好、处处好、人人好”的营商环境。

4.根据研究专长和实际自行选择研究方向，科学设计

研究题目。

二、参加范围

建言献策课题负贵人应为无党派人士、无党派知识分子(未加入任何党派)课题组成员可以为：中共党员、民主党派成员、无党派人士和无党派知识分子。

三、工作步骤

1.组织选题，申报立项。各市各有关单位根据主要选

题方向结合实际确定本年度建言献策课题，组织填写立项课题申请表。

2.开展调研，形成成果。立项课题确定后，请组织课

题组认真开展调研，按照时限要求形成建言献策课题报告。

3.成果评审，验收结项。省委统战部将对建言献策成

果报告进行评审验收，对完成研究任务的课题给予结项通报，颁发结项证书。并向中央统战部和省委办公厅建言献策类信息载体荐稿。具有重要决策参考价值的成果推荐参加本年度党外人士调研成果协商座谈会、专项调研成果座谈会

等。

四、工作要求

1,切实加强领导，积极提供支持。各级党委统战部门、

党外知识分子集中的高校、国企、科研院所党委(党組)和申报课题所在单位党组织要把建言献策课题研究作为无党派人士、党外知识分子参政议政的重要组成部分，加强组织动员，积极引导他们申报立项，努力为他们开展调研、深化研究、成果转化提供保障、创造条件，并且注意通过建言献策发现物色和培养锻炼党外优秀人才，推动形成既出成果，又出人才的良好局面。各地各有关单位可结合实际开展本地区本领域党外知识分子建言献策活动。

2.注重问题导向，着眼服务决策。建言献策课题研究

要确立鲜明的问题导向，选题和调研一定要聚焦辽宁振兴发展的现实问题、重大问题和需要决策、立法等解决的紧迫问题，着眼完善决策、填补政策空白和推动政策创新来进行研究。课题研究成果要有利于实践运用，突出为决策科学化服务，注重体现政策性、现实可行性、实践操作性。

3.突出专业特色，体现特殊优势。课题申报和论证研

究一定要以课题负责人的研究专长为依托和基础，充分发挥课题组成员在该领域的专业优势，以集体智慧的力量形成议政建言的合力。着重就有优势有特色的问题来研究，真正为党委政府科学决策提供专业性意见，突出体现专业特色和无党派人士界别特色、党外知识分子领域特色。

请各市委统战部，省直机关工委、省委教育工委、省国资委党委统战部等单位，将本地区本领域课题申请表电子版汇总后，于4月24日(周五)下班前统一报至省委统战部，并附汇总表。各地各单位应及时总结开展建言献策活动的好经验和好做法，将典型经验、阶段性成果和意见建议定期报送。

联系人及联系方式：省委统战部   穆琳 

024-23128037    Intzb2017@163.com(邮件标题格式为：单位/地区十课题申报)

附件：1.辽宁省党外知识分子建言献策立项课题申请书

      2.2020年度全省党外知识分子建言献策立项课题篇目汇总表

中共辽宁省委统战部办公室

                       2020年4月3日
